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1. Для приведения обмотки ротора к обмотке статора определяем коэффициент трансформации
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Таблица 1 – Параметры трехфазного асинхронного двигателя

-

Задача 3(2). Трехфазный асинхронный двигатель с фазным ротором, сопротивление фаз обмоток 
которого R1, R2, X1, X2, соединен треугольником и работает при напряжении Uном с частотой  f = 50 
Гц. Число витков на фазу обмоток 1, 2, число пар полюсов p. Определить: пусковые токи статора 
и ротора; пусковой вращающий момент; коэффициент мощности при пуске двигателя без пускового 
реостата; значение сопротивления пускового реостата, обеспечивающего максимальный пусковой 
момент; величину максимального пускового момента и коэффициент мощност при пуске двигателя 
с реостатом. При расчете током голостого хода пренебречь. Построить естественную механическую 
характеристику двигателя.
Данные для расчета приведены в табл.1.
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где
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По данным таблицы 2 строим графики M = f(s) и n = f(М).
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Таблица 2 – Расчетные данные по формуле Клосса

находим частоту вращения, а по формуле (1) находим электромагнитный момент.
Результаты расчетов сведем в таблицу 2.

 1( ) 1n s n s  

Задаваясь значениями скольжения от 0 до 1 по формуле 

где
Mmax 105.3 Н·м – критический момент;

sК 0.081 – критическое скольжение.
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Зависимость электромагнитиого момента двигателя от скольжения определяется формулой 
Клосса

2. Зависимость электромагнитиого момента от скольжения M = f(s)
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 Рис. 1 – Зависимость M = f(s)
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 Рис. 2 – Зависимость n = f(М)
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